

因超标排放或未完成减排任务,海南5市县及3企业领导被约谈

晒污染病症 下环保药方

■本报记者 周晓梦
通讯员 陈海森 邢代洪 罗祥武

今天上午,一场特殊的见面会在海南省生态环境保护厅的多功能会议室召开。

会议室里一条“海南省主要污染减排和大气污染防治工作约谈会”的横幅昭告了这场约谈会的主题。

上午9点多,5个市(县)分管环保工作的副市长(县长)和3家企业代表陆续进

入会议室,个个表情严肃,气氛略显凝重。他们因未完成2014年度相关的环保任务、相关的职责没有履行到位而被约谈。

这是省生态环境保护厅组建以来,第一次召开的集体约谈会。

直奔主题 约谈会亮“黄牌”

上午10时,会议正式开始。

“今天我们召开约谈会,对未完成2014年国家责任书减排项目建设、

2014年可吸入颗粒物浓度上升超过15%的5个市县,以及污染防治设施建设缓慢或管理不到位的3个企业启动约谈。”主约谈人、省生态环境保护厅厅长邓小刚直奔主题。

其中,被集体约谈的5个市(县)分别是:三亚、琼海、万宁、澄迈和临高。3家企业分别是:海南中航特玻材料有限公司、海口成立雅水务有限公司和海南金海浆纸业有限公司。

在会上,省生态环境保护厅副厅长

毛东利先后对5个市(县)和3家企业存在的主要问题进行通报,亮出“黄牌”要求整改。

“琼海博鳌、临高新盈和澄迈金江(二期)污水处理厂项目建设任务,直至日前尚未完成,已比规定时间滞后161天。”根据2011年12月国家与省政府签订的减排目标责任书要求,上述的三个污水处理项目在2014年年底就应完成建设,但是琼海市、临高县和澄迈县政府未能按时完成建设任务。

三亚市和万宁市存在的问题是未完成2014年度大气污染防治空气质量改善目标。

3家企业存在的问题也同样被摆上桌面。海口成立雅水务有限公司白沙门污水处理厂升级改造项目未按时完成,省环保厅曾两次发函进行督办和预警;海南中航特玻材料有限公司和海南金海浆纸业有限公司都存在污染物排放不稳定达标的问题,且都存在二氧化氮超标排放的情况。

下转 A07 版▶

海南省第二届“寻找百姓身边好医护”活动启动
倾听白衣天使
对生命的敬与爱

本报海口5月11日讯 (记者马珂)5月11日7时,也许此时你仍睡眼惺忪,而海口市人民医院急诊科副主任刘玉仁在工作了一夜后,还在抢救病人的路上;省妇幼保健院产科护士长冯娟此时又迎来一个新生儿……医院,汇集了你能想象到的痛苦、爱、坚守与希望。在这里,除了亲友,陪伴患者更多的是医生和护士。

你真的了解这些白衣天使吗?你是否愿意倾听他们的故事?5月12日,国际护士节,海南日报报业集团正式启动2015年度海南省第二届“寻找百姓身边好医护”评选活动。我们将带着对生命的敬意与爱意,为您讲述最真实的医护故事。

海南大地上,百姓身边,始终不缺乏执着坚守、甘于奉献的“白衣天使”。为展示他们的精神品格和高尚情操,弘扬社会主义核心价值观,在全社会形成关心、支持医疗卫生事业的良好氛围,在海南省卫生计生委的支持下,海南日报于2014年6月启动了首届“寻找百姓身边好医生”大型公益活动。

短短6个多月里,海南日报派出数十名精干记者,

下转 A08 版▶

刘赐贵在海口调研互联网企业发展时指出
紧紧抓住“互联网+”时代机遇
引领和推动互联网企业蓬勃发展

本报海口5月11日讯 (记者彭青林)今天上午,省长刘赐贵在海口调研互联网企业发展时指出,互联网已经成为经济社会发展的重要引擎和基础平台,要紧紧抓住“互联网+”时代来临的机遇,鼓励和支持创新创意,加强互联网产业和海南优势的充分融合,有效推进“互联网+”落实,引领和推动互联网企业实现蓬勃发展。

刘赐贵先后实地走访考察了天涯

社区网络科技有限公司、海南易建科技股份有限公司、海南酷秀投资股份有限公司等互联网代表企业,深入了解企业的创新发展和运营情况,并与企业负责人和工程技术人员座谈,听取加快互联网企业发展的意见建议。对企业提出的信息基础设施建设、人才培养、产业集聚、网上金融、融资上市等问题,进行了认真沟通和研究。

天涯社区于1999年在海口创立,

是国内领先的互联网增值服务平台运营商,是海南为数不多全球布局的互联网龙头企业。刘赐贵鼓励他们立足和发挥海南优势,坚定信心,勇于超越全球互联网产业不断创新、迅猛发展势头,不断提升天涯在全球网站中的竞争力和影响力。

易建科技是海航旗下的信息技术综合服务企业,是我省首家挂牌新三板的高科技企业。刘赐贵充分肯定

易建科技探索研发“智慧机场”管理调度系统等自主产品取得的成果,建议加大推广力度,不断拓展产业链,要求海航集团做大做强信息互联网重点产业,在信息系统集成领域打响海南品牌。

酷秀网是我省旅游电子票务龙头企业。刘赐贵勉励酷秀网以不进则退的紧迫感,主动迎接挑战,充分发挥创业团队的智慧,

下转 A05 版▶

刘赐贵会见国家文物局局长励小捷

本报海口5月11日讯 (记者彭青林)今天下午,省长刘赐贵在海口会见了国家文物局局长励小捷一行。

刘赐贵代表省委、省政府对励小捷一行表示欢迎,对国家文物局近年来在政策、项目、资金等方面给予海南文物保护工作的关心支持表示感谢。他说,

在推进的“多规合一”工作,全省统一规划、统筹保护。当前,海南正在加快建设21世纪海上丝绸之路的战略支点,海洋文物保护是推进海洋强省战略的一项重要内容,海南将高度重视这一工作。

刘赐贵指出,海南将进一步加强与国家文物局的战略合作,加快推进水下文化遗产保护中心南海基地、南海博物馆等重点项目建设。要尽快落实前期筹建工

作,切实按照国家文物局的标准要求,倒排工期,制定实施推进的“时间表”和“路线图”,力争今年10月前项目开工。希望国家文物局也在展品陈列、配套设施、对外合作、筹建热带海洋大学、文物保护修复、海上丝路申遗等方面给予支持指导。

励小捷表示,海南管辖广阔的南海海域,文物遗存丰富。国家文物局十分重视海南文物保护工作,将在现有基础

上进一步加大支持力度,在水下考古、文物保护、展陈设施、教育合作等方面加强指导,并在项目资金等方面给予倾斜。将把国家文物局目前唯一一个直属基地放在海南,水下文化遗产保护中心南海基地和南海博物馆建设要按照一起立项、一起建设、功能互补的要求加快推进,如期开工,早日建成。

副省长王路参加会见。

海南第一政经新闻客户端

下载客户端
注册用户便捷优惠
合作共赢

海口港

汽车整车进口口岸
面向全国招商海口综合保税区
管理委员会
招商电话:
吴先生
18976063888
网址:
www.hkftz.gov.cn

聚焦中俄海上联演

中俄军演
“亮舰”
地中海

见 B04 版

5月11日,在俄罗斯新罗西斯克举行的中俄“海上联合-2015(1)”军事演习开始仪式上,中国海军导弹护卫舰临沂舰整装待发。新华社发

海南加大防灾设施建设,完善救灾储备体系,创建减灾示范社区

筑牢防灾屏障 守护美丽家园

■本报记者 刘操 通讯员 王剑

示,经历两次大台风灾害后,我省灾区群众生活得到保障,灾后重建也进展顺利。“灾害给了我们很多启发,为了更好抵御灾害,海南加大了对救灾物资储备和防灾基础设施的建设,并修订了《海南省民政厅救灾应急工作规程》。”

今年“防灾减灾日”的主题是“科学减灾 依法应对”。苗建中希望公众能够更加尊重科学,提高防灾减灾意识和自我保护的能力,减少自然

灾害带来的损失。而作为政府部门,要不断推动减灾救灾的立法工作,逐步把减灾救灾工作纳入法制化轨道。

一道道防灾、救灾、减灾的防线,是守护我们美丽家园的牢固屏障。

民政救助

让灾区群众拾信心获新生

崭新的砖瓦房贴着大红对联,红色绸带悬挂门头,村民一脸幸福和喜

悦。这是文昌罗豆农场新安村一处新盖房屋门前的情景。

去年超强台风“威马逊”袭来时,距海边仅100多米的文昌罗豆农场遭受了严重的海水倒灌。新安村62岁的村民林书斌和61岁妻子欧荣兰居住的老屋,在狂风巨浪的冲击下变成了废墟。但让林书斌夫妇欣慰的是,灾后不久,政府建房的补贴款就到位了,老两口的新房开工了。

下转 A05 版▶

(相关报道见 A05 版)

习近平同白俄罗斯总统卢卡申科举行会谈

开创中白全面战略伙伴关系新时代

新华社明斯克5月10日电 (记者霍小光 冯坚 刘华)国家主席习近平10日在明斯克同白俄罗斯总统卢卡申科举行会谈。双方一致同意,加强两国各领域合作,对接两国发展战略,开创中白全面战略伙伴关系新时代。

习近平指出,中国和白俄罗斯是好朋友、好伙伴。两国始终彼此信赖、守望相助,保持高水平的战略协作,双边关系不断迈上新台阶。2013年两国建立全面战略伙伴关系以来,双方

各层级交往日益密切,各领域合作实现质和量同步提升,中白关系发展进入定位高、基础牢、机制顺的新阶段。

习近平强调,我这次访问是中国国家元首时隔14年再次访问白俄罗斯。希望双方以我们这次会晤为契机,推动两国高水平的政治关系转化为更多实实在在的务实合作成果,共同开创中白全面战略伙伴关系新时代。习近平就建立两国利益和命运共同体提出4点建议。

第一,持续增进政治互信,相互构筑牢固的战略支撑,始终支持对方根据本国国情自主选择的发展理念和发展战略。

第二,推动两国发展战略对接,共建丝绸之路经济带。双方要扩大双边贸易,优化贸易结构,促进贸易平衡。要把中白工业园建设作为合作重点,发挥政府间协调机制作用,谋划好园区未来发展,将园区项目打造成丝绸之路经济带上的明珠和双方互利合作的典范。

下转 A02 版▶

中央纪委通报违反八项规定精神案件
海南2起被通报

本报海口5月11日讯 (记者张潇星)今天,中央纪委监察部网站通报了各级纪检监察机关查处的130起违反中央八项规定精神案件,其中海南2起被通报。这2起案件分别是:

保亭黎族苗族自治县质量技术监督局公款送礼问题。经保亭黎族苗族自治县质量技术监督局局长、党组书记兼稽查队队长谭飞批准,该局使用公款先后6次购买共30箱红毛丹用于送礼。经保亭黎族苗族自治县县委批准,保亭黎族苗族自治县纪委给予谭飞党内警告处分。

琼海市嘉积镇勇敢村党支部书记、村委会主任王甲洪组织并参与公款旅游问题。王甲洪以考察学习为名组织勇敢村“两委”干部、村小组组长、党员、村民代表共64人,赴陵水、保亭、兴隆等地景点旅游。勇敢村委会从该村集体经济收入中支付旅游费合计人民币2.6873万元。琼海市纪委给予王甲洪党内严重警告处分,责令将应由个人负担的旅游费用退还。

首届全国职业教育活动周期间

我省87所职业院校
校园全部开放

本报海口5月11日讯 (记者郭景水)在海口市坡巷路城金市场的门口,省农业学校2013级植保专业的十多名同学,带着便携式农药残留检测设备,免费为买菜的市民检测……今天,2015年海南省职业教育活动周启动仪式在省农业学校举行之后,该校的上百名师生走出校门,利用专业技术开展为民服务。

与此同时,省农业学校的艺术插花实训室、特色烹饪实训室、茶道文化实训室、学生素质培养中心、园林造景实训基地等教学、实训教室,全部免费向社会开放,市民群众可以在工作人员的引导下参观体验,感受职业教育的校园环境。

下转 A05 版▶

回望老区的炊烟

——纪念海南解放65周年系列报道

昔日革命堡垒
今成致富先锋

本报抱5月11日电 (记者苏庆明 特约记者孙体雄)乐东黎族自治县佛罗镇的丰塘村,是乐东有名的革命老区。抗日战争爆发后,这里的人们以英勇无畏的精神积极配合党的革命工作,使丰塘成为乐东一带的一个革命堡垒。

时隔半个多世纪,如今的丰塘,依靠传统手艺和高效农业,95%的家庭住上了2至3层的小洋房,人均年收入超过8000元,成为当地的致富先锋。历史铸就的荣光,添了新的时代内涵。

(相关报道见 A03 版)

今日论语

善用媒体也是执政能力

■袁峰

近来,海口市落实《处置重要新闻舆情工作暂行办法》,要求各部门主动与媒体沟通。(见今日 A02 版)

如今,社会舆论形成和信息传播方式、渠道越来越多样、多变、多元,媒体已经无处不在。因此,增强新闻舆论意识,善于同媒体打交道已成为执政能力的重要组成部分,舆论引导工作已成为执政的重要内容。如果面对负面新闻还是使用鸵鸟政策,对媒体躲躲闪闪,不仅有懒政之嫌,也容易“越捂越黑”。

如何让媒体在社会主义政治文明建设中发挥更多的正能量,要求各级党委政府必须懂得善待、善用、善管媒体,提高媒体素养。顺应了时代要求和客观形势,海口的做法实为明智之举。

导读

A02 版 海南新闻

我省县级公立医院
试点院长年薪制

B02 版 中国新闻

多少“网语如刀”
伤人无形?

——透视“网络暴力”现象